

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

早报官方微博



专稿 24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



财经安徽

“学农教育”是有益成长的人生体验

林日新

时评
ShiPing

北京市教委对全面提升学生综合素质,进行了改革探索。“春耕一粒粟,秋收万颗子”,从每年的春季开始一直到秋季,让全市的学生们走出学校,放下课本,进行一周的学农教育。(4月12日央视新闻)

时常有人这样抱怨:“现在孩子回到家里什么事都不会做,也不愿意做。”当今中国独生子女多,不少孩子过于娇惯,动手能力极差,在封闭式教学的校园里认识社会不可避免会出现诸多“盲点”。

“锄禾日当午,汗滴禾下土,谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”如今不仅对大多数城市

学生来说只是书本感知,就是农村学生也并非全部有切身体会的。笔者记得在上世纪七八十年代,每到农忙季节,许多学校都会放一周的“农忙假”,让老师与学生一起到农村参加“锻炼”。这样,学生们就对农村生活有了更直观深切的了解和体验。而如今,笔者在乡村中学任教,在教“青松挺且直”时,学生们竟分不清松树、杉树和柏树等农村极为常见的树木,硬是要笔者特地到校外攀折几枝树枝来,他们才恍然大悟。暑假前布置“一次艰辛的劳动”作文题,大多数学生写的是帮奶奶洗碗、摘菜或扯草的轻松事,没发现几个学生写挖地、插田或割稻的艰辛活。由此看来,北京市教委所倡导的“学农教育”确实

为学生们提供了社会实践平台,是不可多得的实践教育,这一创举具有标本意义。

教育家陶行知说:“生活即教育,社会即学校,教学做合一”,“学农教育”即是“教学做合一”理论的践行。虽然说一周“学农教育”的时间很短,但其给学生们带来的认识和体验,可能是几本书、几十堂课都难以替代的。当然,“学农教育”的根本诉求并不在“农”,而在于借“学农教育”来帮助学生养成尊重劳动、提高学生劳动意识、责任意识和动手能力,并开阔学生视野,涵养学生性情,提升他们综合素质。此外,“学农教育”还可以让中学生通过体会劳动的艰辛,了解“三农”,了解国计民生,这是有益学生成长的人生体验。

微|声音

感冒多喝水? 还真是这样

感冒多喝水的好处有:1.加速人体新陈代谢,加快毒素排出。2.加速汗液的蒸发和小便的排泄,使体温降低,有利于缓解发热症状。3.补充由呕吐、腹泻等造成的水分消耗。4.保持口腔、鼻黏膜的湿润,缓解感冒带来的不适症状。 @人民网

掉颗牙给身体带来5大危害!

1.面容苍老:前牙缺失会让人更显衰老;2.胃肠受累:前牙缺失影响咬断食物,后牙缺失会影响磨碎食物;3.余牙遭殃:邻近的牙齿失去了约束和依靠,大大增加余牙的负担;4.发音不清:牙齿缺失,特别是前牙缺失,会造成“说话漏风”;5.关节损伤:引起颞下颌关节疼痛不适,甚至头痛。 @生命时报

时事|乱炖

“造假简历”坑人更在坑自己

杨玉龙

记者在网搜索“代写简历”,发现有很多机构在做着帮人简历造假、蒙混过关的生意。尤为有趣的是,商家还理直气壮地声称“企业的招聘信息存在造假,为何我们不能用假简历?招聘方可以像菜场买菜一样来挑选我们,我们当然要想办法和他们周旋!”(4月11日《北京晚报》)

在简历上追求完美,并不意味着可以罔顾事实。比如,虚构求职者职场经验,或者直接帮忙联系制作学历、学位、从业资格证书等等。商家若不顾法律只看到利益,是在“助纣为虐”。同样,对于造假简历的当事人而言,毫无底线夸大其词,也是一种不诚信行为。尤其是靠花钱买证书混入职场,或许能一时蒙混过关,一旦东窗事发也是职场一大污点,给自己以后的求职就业带来负面影响。而信奉网上的简历造假、蒙混过关的生意,更有可能导致自己的隐私遭到泄露,给财产和人身安全带来诸多隐患,更是在“坑自己”。

简历装裱得再豪华,真实须是第一位的,而且对于招聘单位而言,辨假识假的能力也不容小觑。比如,有的单位会通过多种渠道对候选人的情况进行摸底调查;对于学历证书,会通过学信网查询,有疑问的甚至会找到对方的毕业学校去核实。由此可见,妄图通过简历造假的方式谋取职位,被拆穿的几率是非常大的。

更何况,从职业道德角度而言,应聘者即便通过“造假简历”能够进入职场,一旦简历上宣传的能力与实际能力不符,轻则会遭周围同事的白眼,重则会影响单位的效益。而且,靠虚假简历签订的劳动合同也是无效的。尤其一些重要的岗位,弄虚作假上岗更有可能给单位造成重大安全隐患。所以,“造假简历”看似事小,却会埋伏下大隐患。

总之,简历应该是自己的真实写照,也是人品的彰显,所以写简历实事求是最重要,对于求职简历,追求豪华和赏心悦目是个人的权利和自由,但终不能背离“真实”二字。同样,商家做生意依法与诚信至关重要,帮助他人制作虚假简历,未尝不是在杜撰自己的“虚假简历”,终是念歪了生意经。所以,“造假简历”坑人更在坑自己。

非|常道

中国和平开放着力构筑人类命运共同体

中共中央党校国际战略研究所副所长、研究员周天勇:今天的中国经济开放从引进来,到了既继续引进来,同时也走出去的新阶段。无论大国小国,特别是大国,在国际关系中,不能一味地按照丛林法则行事,不应逢强必霸,而是需要各国平等合作,人类在共同利益的基础上,形成解决人类共同面临问题的掌握人类自己命运的共同体。 @新浪财经

热点|冷评

“一分钱吃炸鸡”吃相太难看

付彪

4月11日,无锡市工商局经过初步调查后表示,相关外卖服务平台涉嫌构成不正当竞争行为和垄断经营行为,以及极端营销措施行为,引起了社会各界的广泛关注和舆论的持续发酵。为及时制止涉嫌违法行为,规范市场秩序,无锡市工商局对滴滴外卖、美团外卖和饿了么三家外卖服务平台进行行政约谈,三家外卖服务平台均表示积极配合。(4月12日《新京报》)

此次无锡“外卖大战”,一分钱吃炸鸡,一元钱喝奶茶……全国网友都羡慕坏了!然而,一片狂欢的背后,入驻商家忙疯了,接单机变成了复读机;配送时间太长了,外卖质量下降了。不少网友投诉,“光说省了多少钱,不说平时半小时送到的餐昨天平均三小时,午餐变下午茶,下午茶变晚餐”,更让人担心的是,为了完成更多订单,骑手们如入无人之境,横冲直撞,将交通法规抛到脑后。

据此看,三家外卖服务平台广泛发放补贴和优惠券,并非真正普惠消费者,而是以低于成本价格的极端营销来争抢市场,迫使商户在外卖服务平台之间做排他性选择。这不仅侵害了商户的自主经营权,扰乱了市场的正常经营秩序,也影响了消费者的消费体验,威胁了消费安全。可以预见,若这种行为长期持续,必然不可避免地带来服务质量下降、安全保障缺失等问题,对安全放心的消费环境产生不良影响。此外,“一分钱吃一份炸鸡,一元钱喝一杯奶茶,一块钱买6听雪碧”等广告宣传,也涉嫌违反广告法等法律法规,构成虚假宣传的不正当竞争。

目前,当地管理部门已对三家外卖平台进行约谈,同时表示一经查实,将根据相关法律法规严肃处理。这是非常及时和必要的,有助于倒逼外卖平台立即停止和纠正不正当竞争行为。竞争是好事,但竞争再激烈,也应恪守商业伦理,遵守游戏规则,切忌吃相太难看。平台为争抢客户资源、市场份额,最终还得靠提升服务质量来赢得消费者,这才是核心竞争力。



简历中的自己 王恒/漫画